

# 创文明城市 建美丽家园

扮靓公园广场

## 园林部门用绿色助力文明城市创建

□记者 傅纪元

本报讯 市园林绿化中心昨天发布消息,该中心近期围绕市区公园、广场及游园开展绿化补种、配套设施修理、公益广告设置、秩序维护等方面的环境提升行动,助力我市文明城市创建。

昨天上午,记者漫步在鹰城广场,“低碳环保出行,绿色文明出行”“点滴见文明,随处现美德”等公益广告在步道沿线随处可见,与路旁的社会主义核心价值观、中国梦的公益广告交相辉映。广场上身穿反光马甲的保洁员在忙碌,发现烟头、纸屑等垃圾立即清除。人工湖旁,工作人员正在打捞湖内漂浮物,清理过的湖面干干净净。广场的健身器材区域附近,园林工人正在一块约10平方米的空地上补栽瓜子黄杨。市民刘先生一大早带着孙子来广场玩,他说:“和以前比起来,现在的广场干净整洁,没有游商游贩,电动车的停放也越来越规范,在广场上游玩很舒心。”

鹰城广场养护队队长李栋介

绍,鹰城广场是个开放式广场,各种原因导致广场内多处出现黄土裸露、植株缺株断垄现象。在近期开展的环境提升行动中,园林部门对广场内所有景观绿地和行道树进行了拉网式排查,只要发现有缺失或损坏的,立即登记汇总。目前已经补栽榉树、桂花等景观树近百棵,栽种红叶石楠、瓜子黄杨等灌木5000余株,铺设草坪千余平方米,修剪绿地近5000平方米。由于广场人流量大,该部门将办公室、督察人员全部扩充到一线保洁队伍中,使原来30人的管养班增加到47人,对广场环境卫生进行全覆盖、无死角清理。随着全国文明城市创建工作的深入开展,园林部门在广场上安排了一支10多人的园容秩序管理队伍,采用定点值守和强化巡查相结合的方式,清理、取缔游商游贩,劝阻市民在广场上的不文明行为。

走进市滨河公园,大门口设置的志愿者服务台令人眼前一亮。身穿红马甲的园林职工为市民准备了开水、针线包、急救药箱等,这样的服务台四个大门口都有。公园游乐

场区域因黄土裸露、卫生条件差成为本次整治的重点,园林部门修补路面近40平方米,整理出绿地2600平方米,栽种百日红、高秆月季、棕榈树、竹子及小叶女贞、海桐等乔灌木近500棵,铺设草坪2000平方米,使游乐场的环境面貌有了质的改观。

市园林绿化中心宣传科负责人曹成思介绍,园林部门在对市区公园、广场及游园进行综合整治时,不断加大保洁清扫力度,严格落实网格化管理制度,全面排查清理卫生死角;对园区内绿地进行补植、修剪,栽植时令花卉,美化亮化园区环境;各园区出入口处不间断播放文明游园广告,安排专人在各园区巡逻,对宠物随意入园、非机动车乱停放等行为进行规范、劝导,改善公园广场的环境秩序。目前园林部门已经累计新增摆放鲜花50万盆,修剪树木12000余株,更新宣传板面1100个,更新围挡宣传标语6000米。曹成思也呼吁市民在各公园广场休闲游玩时遵守社会公德,共同维护美好环境。

五一一路社区:

### 志愿者义务劳动 老旧小区大变身

□记者 李霞

本报讯“你们又当保洁员哩!歇歇吧,已经够干净了!”昨天上午,在卫东区五一一路街道五一一路社区五一一路中小区6号楼二单元的楼道内,正准备下楼买菜的居民马新芳见到社区党委副书记谷毫娜又带着几位社区志愿者在清理楼道内的小广告,忙上前打招呼。

提起老旧小区,很多人的第一印象就是“脏乱差”。但对于五一一路社区五一一路中小区、东小区、北小区这三个小区来说已经是“过去时”了。经过社区志愿者们半个多月的义务劳动和整治,这三个老旧小区内乱堆杂物、乱贴乱画、车辆乱停放等现象明显改善,小区面貌焕然一新。

昨天上午9点多,记者来到五一一路小区内一栋居民楼前,只见楼前绿化带内干净整洁,各种花草长势茂盛。可就在前段时间,附近居民提起这里还大皱眉头。原来院里有居民在绿化带里放了一个大铁

笼,笼里养了10多只鸡,影响小区环境。志愿者义务劳动时得知此事后,多次与这户居民沟通。上周末,这户居民终于将鸡笼移走,志愿者将这儿的绿化带彻底清理了一番。

在9号楼,几位志愿者正从一单元向外抬一个被丢弃的旧沙发,还有志愿者在清理墙上新贴的小广告……正在忙碌的志愿者罗克说,经过他们前段时间的集中清扫,小区环境有了大的改观,但仍有部分卫生死角打扫得不够彻底。另外,还有个别居民乱扔或胡乱堆积杂物。这一周,他们主要是“日常巡查+查漏补缺”,让小区整洁优美的环境保持住。

随后,记者又来到五一一路东小区、北小区,这些小区同样干净整洁,透着文明新气象。

五一一路社区负责人陈培霞说,这三个小区属于老旧小区,过去小区内卫生环境一直较差,经过这段时间志愿者的义务劳动,小区变漂亮了,他们的行动也得到了小区居民的认可和欢迎。

黄楝树社区:

### 自行车专区停放 人行道地砖换新

□记者 王春霞

本报讯 近日,卫东区建设路街道黄楝树社区不少居民欣喜地发现:街头门店前新划了许多醒目的自行车停放区域,同时楝香街两侧的人行道也在修补之中,一处处破损的地砖被换掉,市民居住环境正在越来越好。

昨天上午,记者在位于黄楝树社区的楝香街、同乐街看到,街头门店前的人行道上新划了许多自行车停放区域,自行车、电动车都整齐地停放在划定的区域内。该社区主任刘德安说,这是为了规范和整顿门店前乱停放而规划的。家

住该社区的居民高先生高兴地说,小区里还是第一次划上自行车停车线,如果大家都在划定的区域内规范停放,小区会更加整洁有序。

楝香街的人行道上,几组施工人员正在更换损坏的地砖,一辆垃圾车正在清运更换下来的破烂地砖。据在现场负责施工的王先生说,为了助力创建全国文明城市,卫东区住建局近期对背街小巷的牙道、人行道地砖及窨井盖等展开维护修整,以提高背街小巷的“颜值”。根据卫东区住建局的安排,在完成对黄金路的整修之后,他们开始对楝香街进行整修维护,目前已整修3天了。



### 路口说文明

昨天上午,在市区建光岗北侧,多位文明交通志愿者正向市民发放宣传材料,倡导大家文明出行。当天,新华区光明路街道文明办组织交通志愿者在辖区多个路口开展“文明出行,从我做起”宣传活动,倡导市民不闯红灯、电动车不随意停放等。

本报记者 张鹏 摄

沿西社区:

### 建立循环使用站 家属院杂物有了安身处

□记者 高红侠

本报讯“有了这个循环使用站,以后我们就不会乱放杂物了,社区真是为大家办了一件好事。”昨天上午,家住新华区曙光街街道沿西社区中兴路粮店家属院的刘先生笑着说。

昨天上午,记者来到该家属院,这里有三幢居民楼,院内比较干净,保洁人员正在清扫地面上少许的垃圾。在每幢楼的单元门口,社区工作人员都贴着循环使用站启用的通

知。循环使用站设置在该家属院北侧的公共车子棚东头,站内分隔成一个个长方形的区域,并编有号码,墙上的牌子上写有循环使用站的意义及规定。

记者跟随工作人员巡查时发现,家属院南楼一楼住户王恒斌家将闲置的盆等杂物堆放在一楼的楼道里。由于他腿部受伤行动不便,社区工作人员征得他的同意后,帮忙将杂物搬到循环使用站。清理后,楼道里敞亮多了。临走时,工作人员还叮嘱他:“咱们的循环使用站是公用的,以

后有啥闲置的东西都可以放过去,但一定要记着定期清理。”

随后,工作人员又将该院其他一些杂物规整到循环使用站里。

据该社区负责人辛艳青介绍,他们在走访时发现,该院一些居民将杂物堆放在楼道里,存在一定的安全隐患。堵不如疏,为了在方便居民的同时又消除安全隐患,他们想到了这个办法。同时规定,循环使用站所有堆放物品必须摆放整齐,并且堆放时间不得超过15天,每月15日、30日为清理日。



### 动物园有了新型分类垃圾箱

昨天,在市滨河公园内的动物园里,一位市民将废弃物投入新安装的分类垃圾箱中。当天,记者在动物园看到,8个新型分类

垃圾箱在园中投入使用。新垃圾箱箱体上以图文并茂的形式显示出各种垃圾的分类,市民可以“按图”投放。本报记者 李英平 摄